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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO 
DE 2007. 
ATA Nº 121/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e sete, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Ari Budelon Barbosa, Sergio Teifke, Darci Renato 
Ladwig, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria Kozyeniewski 
de Medeiros, Irio Miguel Stein, Roberson Jean Cardoso, Adair 
Antonio Bujes e Delmar Guscke. Em seguida o Senhor Presidente 
em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao 
Vereador Adair Antonio Bujes que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício Circular nº 44, 45 e 46 do DPM. Convite para curso da 
UVERGS. Convite da Assembléia Legislativa. Ofício Circular nº 50 
da Comissão de Assuntos Municipais. Ofício Circular nº 45/2007 
do TCE/RS. Informativo Fiscalize da Câmara dos Deputados. 
Correspondência do Sr. Osmundo Wildner. Ofício nº 221/2007 do 
Gabinete do Prefeito Municipal. Edital nº 34/2007 da Câmara 
Municipal. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 120/2007, dos projetos de lei 
nº 1.024 do Executivo e da proposição do Vereador Ari Budelon 
Barbosa.  
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou á Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata nº 
120/2007, da Sessão ordinária realizada em vinte e dois de outubro 
de dois mil e sete. Logo a colocou em discussão. O Vereador Darci 
Renato frisou que foi mal interpretado na colocação do depósito de 
materiais, não sendo na frente da casa do Prefeito, mas na frente da 
Prefeitura. Logo o Presidente solicitou a leitura do Ofício nº 
222/2007 do Prefeito Municipal, que solicita a retirada do projeto 
de Lei nº 1.024, de 19 de setembro de 2007, que Cria Taxa de 
Vigilância Sanitária e valores das penas de multa as infrações 
sanitárias das atividades fiscalizadas pela Secretaria Municipal de 
Saúde, acresce alínea, no inciso V, do artigo 182, da Lei Municipal 
nº 118, de 28 de dezembro de 1994, sendo retirado e arquivado o 
projeto. Continuando o Senhor Presidente falou do Projeto das 



Câmara Municipal Sertão Santana 
Estado do Rio Grande do Sul 

“Povo que tem parlamento é um povo soberano”. 

Doe órgãos, doe sangue: Salve Vidas! 

Diretrizes Orçamentárias, que se achou melhor proceder a leitura 
das metas para 2008 na audiência pública que acontecerá no 
próximo dia 06 de novembro, questionando aos vereadores se todos 
estão de acordo, havendo concordância de todos. Em seguida o 
Presidente anunciou que o projeto de Lei nº 1.027, de 19 de 
outubro de 2007 continua baixado a pedido de líder de bancada, 
retornando na próxima semana. Em seqüência o Presidente 
solicitou a leitura da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, 
com o protocolo sob o nº 01, em que solicita o envio de expediente 
ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que analise a 
possibilidade de concessão de abono aos professores do Município, 
visando com isso a valorização dos profissionais responsáveis pela 
formação dos futuros cidadãos sertanenses. Em discussão, o 
Vereador Irio Stein salientou os professores, o conselho tutelar que 
nesta data pediu aumento, falando dos Vereadores que deram 
aumento por não se encontrar mais candidatos, frisando que se o 
conselho tutelar não receber para as condições mínimas de 
trabalho não trabalha satisfeito, não fazendo um trabalho 
satisfatório, frisando que inclusive o local onde estão é uma 
reclamação, achando que tem vários locais dentro da Prefeitura que 
poderia ser para o conselho, devendo ter atenção especial. O 
vereador Irio Stein se desculpou por fugir do assunto, concordando 
ser justo aos professores, pois tudo aumenta, achando que deve ter 
o abono.  O Presidente concordou que aumento sempre é bom, mas 
não sabe quanto à lei, se é permitido dar aumento somente para 
alguns, citando outros servidores como motoristas que também 
querem, concluindo que a lembrança sempre é boa e certamente se 
puder o Prefeito dará. Em votação, a proposição foi aprovada por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra falando que nesta data 
á tarde, ao ligar o aparelho de televisão ou rádio, se falava da copa 
de 2.014, questionando qual seria o custo para o Brasil, se 
perguntando se o Brasil comporta uma copa do mundo, citando o 
fator segurança, frisando que quem assistiu viu a comitiva do Brasil 
gastando o nosso dinheiro, reforçando que a única notícia que se 
houve é policial, perguntando se a imagem do Brasil comporta a 
Copa, deixando a pergunta no ar, dizendo não ter visto ainda copa 
no Brasil, tendo tido em mil novecentos e cinqüenta, desejando que 
agora em dois mil e quatorze todos possam ver. O vereador Sergio 
Teifke também elogiou a comissão especial montada pela Câmara, 
que há várias segundas-feiras tem se reunido para refazer a Lei 
Orgânica e Regimento Interno, elogiando pelo trabalho que está 
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sendo feito, tendo como Presidente o Vereador Darci Renato, Relator 
o Vereador Roberson Jean Cardoso, secretária a Vereadora Lélia 
Sander e o Vereador Ari Budelon é suplente, concluindo que todas 
as segundas se reúnem para refazer as leis do Município, desejando 
aprovar este ano, para no próximo ano se trabalhar com as leis 
enxutas. O Vereador Sergio Teifke somou que nas terças-feiras têm-
se reunido para estudar o plano diretor, concluindo que o Município 
está seguindo um caminho bacana, dentro da lei, enxuto, com tudo 
no seu lugar, ficando contente porque normalmente existe dúvida 
se as pessoas públicas trabalham, frisando do empenho de todos 
com as leis municipais, informando que no próximo dia 05 ou 07 
vem pessoal do IGAM para explicar as alterações e sugestões à Lei 
Orgânica, sendo confirmada data correta e avisado, convidando 
todos para participarem, sendo o momento de fazer os retoques, no 
qual também o Executivo irá participar, para então fazer as 
votações do projeto, frisando que as idéias que se tinha foram 
colocadas, agradecendo ao empenho de todos, dos vereadores, da 
Assessora Jurídica, das funcionárias da Câmara que entendem 
tudo de Câmara, sendo o braço direito, concluindo com 
agradecimento a todos. Em seguida o Vereador Darci Renato Ladwig 
fez uso da palavra para falar sobre crítica construtiva, disciplina e 
comportamento. O Vereador disse ser construtiva à colega Maria de 
Medeiros porque esta ouviu só um lado das partes e não o outro, 
citando motorista, aluno, professor, Vereador e Secretário, tudo 
dentro da democracia. O Vereador Darci Renato falou que dentro de 
um ônibus, às vezes com mais de cinqüenta crianças, ou seja, 
superlotado, e com imensa bagunça às vezes o motorista tem que 
chamar a atenção e, muitas vezes aquele aluno que é mais 
capetinha não ouve a primeira e segunda chamada de atenção, 
atrapalhando aos outros e também ao motorista, e até chamar a 
atenção ou dar um castigo mais regulamentar para esta criança é 
complicado, achando bom falar com o Secretário e motorista, não 
olhando só para um lado: para os pais ou professor ou para pessoa 
que diz que o motorista deve dar carinho, não estando ali para dar 
carinho mas para dar respeito para poder levar todos são e salvos 
para casa. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, relembrando que no 
dia 06 de novembro, às 18 horas terá Audiência Pública e também 
que todos serão avisados se a reunião com o Igam será no dia 05 ou 
07 de novembro de 2007. 


